


Актуальність дослідження також зумовлена потребою переходу від 

декларативного до дато-орієнтованого HR-менеджменту (Data-Driven HR), 

що передбачає використання Big Data, когнітивного моделювання, 

аналітичних дашбордів, нейромереж та інструментів штучного інтелекту для 

прийняття рішень. Відсутність адаптованих методик економічної діагностики 

HRM для будівельної галузі в умовах трансформації призводить до низької 

ефективності управління, зростання плинності кадрів, втрат мотивації та 

зриву проєктів. Обрана тема дисертації цілком відповідає сучасним 

викликам, стратегічним цілям відбудови України, програмам цифровізації 

економіки, а також запитам будівельного бізнесу на науково обґрунтовані 

інструменти оцінки ефективності управління персоналом. Вона інтегрує 

міждисциплінарний підхід (економіка, менеджмент, інформаційні технології, 

соціальні науки) й має вагоме значення як для розвитку прикладної 

економіки, так і для підвищення практичної результативності управлінських 

рішень. 

 

2. Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дисертаційна робота Омельяненко Марини Максимівни «Економічна 

діагностика ефективності HR-менеджменту підприємств будівельного 

девелопменту» тісно пов’язана з виконанням науково-дослідних тем, що 

реалізовувалися на кафедрі менеджменту в будівництві Київського 

національного університету будівництва і архітектури (КНУБА) та відповідає 

пріоритетним напрямам наукової діяльності в сфері економіки підприємств 

будівельного сектору. 

Зокрема, результати дисертаційного дослідження отримано в рамках 

реалізації НДР КНУБА «Розбудова сучасного аналітичного інструментарію 

девелоперського управління підрядним будівництвом» (державний 

реєстраційний номер 0115U000860), де дисертанткою було здійснено 

обґрунтування нових підходів до структуризації системи управління 

персоналом як складової аналітичної інфраструктури девелоперського 

управління. Акцент зроблено на важливості включення HR-діагностики до 

системи стратегічного контролю ефективності підрядних проєктів, зокрема 

шляхом впровадження адаптивного кадрового модулю до цифрових систем 

управління (ERP, BIM, HRM-платформи) у вигляді концепції «Інноваційні 

напрями оновлення бізнес-процесів та організаційних структур підприємств 

у середовищі будівельного девелопменту», що охоплює інструменти 

економічної діагностики HR-функцій. Зокрема, запропоновано механізм 

інтеграції оцінювання кадрової ефективності у моделі життєвого циклу 

будівельного проєкту, що дозволяє виявляти ризики управлінської 

несинхронізації між HR-сферою та виробничими етапами проєкту. 

НДР КНУБА «Розвиток управлінської взаємодії інституційних учасників 

девелоперських проєктів» (державний реєстраційний номер 0121U111793) 

передбачала формування механізмів взаємодії ключових стейкхолдерів у 

будівельних проєктах, у тому числі кадрових, організаційних, 

адміністративних та партнерських. У дисертації ця ідея поглиблена через 



дослідження рольової моделі HR-менеджменту як ланки зв’язку між 

внутрішніми та зовнішніми управлінськими контурами, з особливим 

акцентом на забезпечення функціональної надійності персоналу в період 

воєнної та післявоєнної турбулентності. У рамках цієї НДР дисертанткою 

створено прикладне наукове рішення — «Управлінська регламентація та 

аналітико-прикладне забезпечення оцінювання циклу інноваційного розвитку 

будівельного підприємства з використанням VBM, MBO та Fuzzy Logic», що 

було частково використано як аналітична основа для третього розділу 

дисертації. Авторка дослідила способи трансформації HR-менеджменту у 

форматі стратегічного управління взаємодією між підрядниками, 

субпідрядниками, інженерними службами, що дозволило інтегрувати HR-

показники у систему оцінки ефективності всієї девелоперської мережі. 

Її розробки стали частиною наукового доробку університету, а окремі 

положення дисертації впроваджено у навчальні курси для бакалаврів і 

магістрів за спеціальностями 051 «Економіка» та 073 «Менеджмент» 

(зокрема, у дисциплінах «Управління персоналом», «Інноваційне 

підприємництво та управління стартам проектами» та «Економіка 

підприємства»). 

 

3. Наукова новизна одержаних результатів. 

 

У дисертації одержані наступні наукові результати. 

 

Удосконалено: 

 методичні підходи економічної діагностики HR-менеджменту з 

урахуванням трьох взаємопов’язаних рівнів аналізу: аналітичного (збір 

і обробка даних), операційного (виконання функцій) та когнітивного 

(мисленнєвих патернів) з використанням архітектури HR-системи 

підприємства як базису для адаптивного моделювання в умовах 

посткризової нестабільності; 

 модель діагностики HR-ефективності як когнітивно-орієнтованої 

структури, де ключову роль відіграють поведінкові характеристики 

персоналу, що дозволяє не лише фіксувати відхилення, а й будувати 

прогностичні сценарії змін у колективі під впливом управлінських 

рішень; 

 комплексну систему індикаторів ефективності HR-менеджменту, яка 

інтегрує як кількісні, так і якісні показники та на відміну від 

традиційного KPI-аналізу, дозволяє використовувати системно-

когнітивне моделювання, дає змогу адаптувати HR-функції до 

особливостей організаційної структури підприємств у посткризовий 

період; 

 багатокроковий алгоритм використання HR-діагностики у формуванні 

стратегічних рішень, що на відміну від традиційних адміністративних 

практик, орієнтований на динамічне використання цифрових 

інструментів, представлених як динамічна схема на основі цифрових 



дашбордів, які відображають не лише результати діагностики, а й 

дають змогу приймати зважені рішення щодо розвитку людського 

потенціалу в реальному часі.  

 

Набули  подальшого розвитку: 

 понятійний апарат HR-діагностики, який розширено за рахунок 

категорій: «кадрова резильєнтність» як здатність персоналу до 

адаптації, «цифрова зрілість персоналу» як характеристика навичок 

взаємодії зі SMART-середовищем та «індекс ефективності HR-

процесів» як інтегральна оцінка ефективності управління персоналом; 

 інтеграція аналітико-цифрових моделей оцінки економічної 

ефективності в HR-систему, що, на відміну від стандартного 

обчислення KPI, адаптовано як інструмент моделювання робочих 

сценаріїв оцінювання компетенцій персоналу, дозволяє прогнозувати 

плинність кадрів, ризики вигорання та формувати персоналізовані 

навчальні траєкторії на основі поведінкового профілю; 

 інформаційно-аналітичний дашборд HR-діагностики, що, на відміну від 

звичних інструментів контролю в форматі експертної оцінки 

ефективності економічної діагностики HR, побудований як 

інтерактивна платформа візуалізації ефективності HRM із вбудованими 

алгоритмами оцінювання продуктивності, адаптивності, ризиків та 

індикаторів мотиваційної ефективності; 

 концептуальні положення щодо HRM як адаптивної підсистеми 

операційної системи підприємства в частині використання симуляцій 

для прогнозу HR-ефективності, що, на відміну від ретроспективних 

моделей, дозволяє створювати сценарії розвитку персоналу на основі 

мультифакторного аналізу ризиків, витрат і очікуваних результатів у 

розрізі стратегічного планування та приймати управлінські рішення на 

основі цифрових візуалізацій. 

 

4. Теоретичне та практичне значення результатів дисертації. 

 

Результати дисертаційного дослідження мають вагоме значення для 

розвитку наукових засад сучасного економічного управління персоналом, 

зокрема в специфічних умовах функціонування підприємств будівельного 

девелопменту. Теоретична цінність полягає у вдосконаленні та обґрунтуванні 

методології економічної діагностики HR-менеджменту, яка об’єднує 

інструменти когнітивного моделювання, аналітичного прогнозування та 

цифрової трансформації кадрових процесів. У роботі уточнено та розширено 

категоріально-понятійний апарат HRM у контексті посткризового 

управління. Зокрема, запропоновано нові наукові дефініції таких понять, як 

"кадрова резильєнтність", "цифрова зрілість персоналу", "індекс 

ефективності HR-процесів", що дозволяє глибше осмислити механізми 

адаптації та ефективності людського капіталу в умовах турбулентного 

середовища. Також теоретично обґрунтовано доцільність використання 



когнітивно-аналітичного підходу до оцінки HR-ефективності, в якому 

управлінські рішення базуються не лише на статистичних показниках, а й на 

поведінкових сигналах персоналу, його мотиваційних імпульсах, рівні 

комунікаційної активності та здатності до змін. Розроблена концептуальна 

модель HR-діагностики як елемент економіко-управлінської структури 

підприємства, забезпечує взаємозв’язок між функціональною ефективністю 

персоналу та загальною результативністю девелоперських проєктів. Крім 

того, у роботі обґрунтовано методичні основи цифрової трансформації HRM, 

де доведено можливість використання інструментів Big Data, дашбордів, 

ERP-систем та технологій BIM як елементів інтегрованого аналітичного 

середовища для підтримки управлінських рішень будівельних організацій, 

що значно розширює сучасну наукову уяву про межі застосування HR-

аналітики в економічній теорії та практиці. 

Практична цінність результатів дослідження визначається розробкою 

конкретних діагностичних, аналітичних і управлінських інструментів, які 

можуть бути безпосередньо застосовані в діяльності будівельних 

підприємств, що працюють у секторі девелопменту. Запропоновані в 

дисертації підходи дозволяють не лише фіксувати рівень ефективності HRM, 

а й здійснювати прогнозування кадрових ризиків, аналіз мотиваційного 

клімату, виявлення зон неефективності та формування кадрових стратегій 

розвитку. Результати дослідження були апробовані на прикладі діяльності 

ТОВ «Альфа-Сервіс» та ТОВ «Архітектурно-будівельні новації», що 

дозволило в реальних умовах будівельного підприємства протестувати 

ефективність нової моделі HR-діагностики, підвищення ефективності 

навчальних програм за рахунок інтеграції інструментів віртуального 

моделювання та когнітивного тестування. Запропоновані інтерактивні HR-

дашборди можуть бути впроваджені у будь-яке підприємство будівельного 

сектору з метою організації системного моніторингу персоналу, 

автоматизації кадрового аналізу та підвищення швидкості прийняття 

управлінських рішень. Розроблений алгоритм інтеграції HR-діагностики у 

стратегічне планування дозволяє керівникам адаптувати управління 

персоналом до кризових та післякризових умов без втрати організаційної 

стійкості. 

Окрему прикладну цінність має використання результатів дисертації в 

освітньому процесі — у підготовці здобувачів за спеціальностями 051 

«Економіка» та 073 «Менеджмент». Матеріали дисертації було включено до 

змісту навчальних дисциплін з HR-аналітики, цифрової економіки, 

інноваційного менеджменту та управління будівельним підприємством. 

Наукова та практична значущість теми дисертації посилюється ще й 

тим, що в умовах воєнної та післявоєнної економіки кадрова політика 

перетворюється на інструмент антикризового менеджменту. Саме від 

ефективності HR-рішень залежить здатність підприємств швидко реагувати 

на нестандартні ситуації, забезпечувати безперервність виробництва, 

стабілізувати команди та забезпечити відновлення економічного потенціалу. 

Дисертаційна робота має високий ступінь практичної реалізованості, 



забезпечує нові можливості для побудови адаптивних, цифрово-орієнтованих 

систем управління персоналом і є значущим внеском у наукову і професійну 

сферу управління будівельними підприємствами в умовах нестабільності. 

 

5. Результати дотримання здобувачем академічної доброчесності. 

 

На основі представленого до розгляду, за результатами аналізу повного звіту 

перевірки на академічну доброчесність, проведеного в КНУБА (15.04.2025р.) 

за допомогою програмного забезпечення StrikePlagiarism встановлено, що 

авторка дотрималася вимог академічної доброчесності в повному обсязі, це 

засвідчує низький загальний коефіцієнт текстової подібності - 1, 91%. 

Переважна частина виявлених подібностей пов’язана з використанням 

термінів, визначень та методичних положень, усталених у фаховій 

економічній літературі, що не є порушенням академічної доброчесності. 

Окремо слід зазначити, що всі випадки ідентичності є незначними за 

обсягом, технічними за характером або такими, що містяться у відкритих 

наукових джерелах із коректним цитуванням.  

Крім того, в оформленні дисертації: 

 належним чином вказано наукові джерела та зазначено авторство 

використаних ідей; 

 результати дослідження мають оригінальний авторський характер; 

 при опублікування результатів дисертації вказаний особистий внесок 

здобувача до всіх наукових публікацій, опублікованих із співавторами; 

 зміст та структура дисертації свідчать про високий рівень академічної 

культури та наукової доброчесності. 

Порушень академічної етики, фактів академічного плагіату, фабрикації, 

фальсифікації у дисертації та наукових публікаціях здобувачки не виявлено, 

що підтверджує автентичність і самостійність виконання наукового 

дослідження. 

 

6. Перелік публікацій за темою дисертації із зазначенням особистого 

внеску здобувача. 

За результатами досліджень опубліковано 28 наукових праць, у тому числі: 1 

стаття у виданні, що індексується у наукометричній базі Scopus, 7 статей у 

наукових фахових виданнях України категорії «Б»; 2 – у періодичних 

наукових фахових виданнях інших держав, які входять до ЄС; 18 публікацій 

апробаційного характеру у вигляді тез доповідей на міжнародних та 

вітчизняних науково-практичних конференціях. 

Статті  у наукових періодичних виданнях, проіндексованих у базах даних 
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підприємствах будівельного девелопменту.  

27. Омельяненко М.М. Механізми формування людських ресурсів 

інноваційного типу. Тези ІІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції 

«Інноваційний розвиток підприємств у процесі формування економіки 

інтелектуального капіталу» (м. Київ, 3-4 листопада 2017р.) – К.: КНУБА, 

2017. – С. 113-115. 

28. Омельяненко М.М. Культурний капітал як складова інтелектуального 

капіталу суспільства. Тези ІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції 

«Необхідність та проблеми формування економіки інтелектуального 

капіталу в Україні» (м. Київ, 4-5 листопада 2015р.) – К.: КНУБА, 2015. – С. 

119-122. 

Таким чином, у повному обсязі дотримано вимоги пунктів 8 і 9 «Порядку 

присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової 

спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про 

присудження ступеня доктора філософії», затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44 (у чинній редакції). 

 

Загальний висновок. 

 

Дисертаційна робота Омельяненко Марини Максимівни на тему «Економічна 

діагностика ефективності HR-менеджменту підприємств будівельного 

девелопменту», подана на здобуття ступеня доктора філософії за 

спеціальністю 051 «Економіка», відповідає вимогам «Порядку присудження 

ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої 

вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження 

ступеня доктора філософії», затвердженого наказом Міністерства освіти і 

науки України від 15.01.2018 № 44 (в чинній редакції). 

Робота є самостійним, завершеним науковим дослідженням, у якому 

теоретично обґрунтовано та практично реалізовано систему економічної 

діагностики HR-менеджменту в контексті галузевої специфіки будівельного 

девелопменту. У дисертації наявні наукова новизна, практична значущість, 

методологічна обґрунтованість, логічна структура, що відповідають 

критеріям, визначеним зазначеним Порядком. Результати дослідження 

апробовані, оприлюднені у наукових фахових виданнях, впроваджені в 

діяльність будівельних підприємств, що підтверджує дотримання здобувачем 

академічної доброчесності, наявність практичного результату та внеску у 

галузь знань. Дисертаційне дослідження Омельяненко М.М. логічно та 

методологічно вписується у напрямок прикладних економічних досліджень, 

що проводяться в межах наукових програм КНУБА. Внесок здобувачки 

полягає не лише у теоретичному обґрунтуванні, а й у створенні практично 

орієнтованих рішень, які використовуються в науково-дослідницькій, 

освітній та прикладній діяльності кафедри менеджменту в будівництві. 

РЕКОМЕНДУВАТИ 




